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2021 : Assemblée Générale : PROCES-VERBAL  
 

Jeudi 07.10.2021 19h30, Maison du Village, Muraz 
 
Présents  :  Comité (7): Serge Cleusix, Alain Richard, Josiane Zimmermann, Laura Cotroneo, Chelo Lancellotti, 
Blerim Osmani, Christine Vannay 
 
      Membres (5) : Pierre Zimmermann, Heidy Richard, Camille et Yolande Fellay, Kramer Damien 
 
Excusés (12): Bernard Cancedda, Cleusix Mireille, Fabienne et Ulrich Eggenberger, Nathalie Cosandey, Robert 
Dubosson, Delalay Jessica, Monney Bertrand, J.-J. Saudan, fam. Delacoste, Marie Zimmermann, Inês. 
 
 
Point 1  Accueil, approbation de l’ordre du jour et contrôle des présences 

 
A 19h 35, Serge accueille l’assemblée à la Maison du Village de Muraz et remercie les présents. 
Les consignes de sécurité ont été mises en place et sont donc respectées. 
Accueil d’un nouveau membre Damien Kramer qui souhaiterait devenir famille d’accueil. 
 

 
 
Serge 
 
 
 

 
Point 2  Approbation du PV de la dernière AG  
  
La lecture du PV n’est pas demandée puisqu’il a été envoyé avec la convocation. Il est approuvé 
à l’unanimité. 
 
Point 3  Rapport du Président pour l’année 2020 
 
2020 : une année, en tous points, particulière. 
 

 VIKA  
Nous avons continué à suivre Vika dans sa maladie. Il lui a été envoyé plusieurs fois des 
médicaments et du matériel de pansement. Divers échanges téléphoniques ont eu lieu entre 
Mireille et Vika. Ils avaient pour but de la sensibiliser à la suite à donner pour soigner son pied. Il 
lui a été demandé de prendre contact avec une clinique afin de continuer à soigner son pied avec 
l’aide de médecins : ce qui n’est plus le cas depuis de nombreux mois. Actuellement, son pied est 
stable ; il ne s’améliore pas ; il ne se dégrade pas. Il y a plus de 2 ans qu’elle n’est plus revenue 
en Suisse. 
 

 SEJOURS-SANTE 
Il n’y a eu aucun séjour-santé. 
Toutes les ONG du Belarus sont bloquées dans leurs activités même notre partenaire de Gomel. 
 

 DONS 
Istok n’a fait aucune demande de fonds particulière. Les courriers sont en attente. 
 
Après cette lecture, le président en demande l’approbation. Il l’est, sans remarque et à l’unanimité. 
 
 
Point 4  Lecture et approbation des comptes 2020 
 
Alain nous fait une lecture détaillée des comptes ; tout se concrétise par les chiffres suivants : 
 
Les charges se montent à                              CHF   07'084.00  
Les revenus à                              CHF   26'143.00  
L’exercice 2020 se solde par un bénéfice de       CHF   19'059.00 
Le total des actifs se monte à                         CHF   49'075.00 
 
Les comptes ont été vérifiés par Inês et Ulrich, en date du 04.10.2021. Les vérificateurs les ont 
signés. L’AG accepte les comptes et remercie le caissier pour la bonne tenue des comptes. 
 
 
Point 5  Admission - Démissions 
 
Avec la convocation pour l’AG, les membres devaient se positionner quant à leur avenir au sein 
de Istok.  
Pour ceux qui n’ont pas répondu et ne répondent plus présents depuis plus de 5 ans, il a été 
décidé de les sortir du listing de Istok.  

Chris 
 
 
 
 
Serge 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alain 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Serge 
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Démissions : 
Familles Delalay-Monney, Dubosson, J.-J. Saudan, Cosandey, J. Auberson, Delacoste. 
 
Admission : 
Kramer Damien. Il se présente brièvement. Il nous explique son intérêt pour la langue russe et 
plus précisément le Bélarus. Il s’est déjà rendu au Bélarus, en novembre 2019 et a déjà 
rencontré Vika et Oksana. Il se réjouit d’intégrer notre association. Bienvenue Damien. 
 
 
Point 6  Démissions - Election au comité  
 
Christine et Josiane ont décidé de quitter le comité d’Istok en tant que secrétaires. 
Laura s’est proposée pour reprendre le secrétariat. Merciiiii. 
On recherche un nouveau membre. Personne ne se présente à l’assemblée. 
 
 
Point 7  Election des vérificateurs de comptes 
 
Inès et Ulrich prolongent leur mandat. Merci pour leur disponibilité et leur travail et acclamation 
de l’AG. 
 
 
Point 8  Activités 2021  
 

 LES SEJOURS SANTE : été et hiver 
 

Divers courriers avec l’association de Gomel ont été échangés. 
Actuellement, l’association est en cessation d’activités.  
Les relations politiques et sanitaires bloquent actuellement tous les échanges. 
Comment garder un lien avec les enfants ?? 
Une proposition serait d’aller au Belarus et d’apporter de l’aide sur place aux enfants et à leurs 
familles qui sont venus en séjour-santé. L’aide qui leur serait apportée serait à définir. 
Oksana reste notre lien mais actuellement elle a le Covid et est peu bien.  
Pas de séjour-santé programmé en 2021 et en 2022.  
Actuellement, les frontières sont ouvertes par avion mais les frontières terrestres sont bloquées. 
 

 VIKTORIYA 
 
Pas de possibilité de venir en Suisse pour être soignée. Il lui a été donc demandé d’aller 
impérativement dans un lieu de soin là-bas. Le refus d’aller se soigner là-bas est total de sa part. 
Depuis fin 2019, elle n’a plus été vue par aucun professionnel de la santé. Le sentiment de peur 
est tel qu’actuellement, le blocage est insurmontable de sa part. 
Une délégation d'Istok sur place permettrait peut-être de débloquer la situation. !!! 
A suivre. 
 
 
Point 9   Divers 
 
Convois humanitaires 
 
Cet été a eu lieu un convoi humanitaire pour le Kosovo organisé par CréAction de Genève en 
collaboration avec Istok. Il était constitué de matériel scolaire (tables, chaises) provenant des 
écoles de Collombey-Muraz et Vionnaz.Tout s’est bien passé et a été acheminé correctement. 
 
Il reste encore du matériel à l’arsenal. Les sièges de dentiste et divers petits matériels partiront 
dans le 1

er
 semestre 2022. C’est toujours avec l’association CréAction que nous collaborons. 

 
Tour de table  
Tous les membres présents s’expriment en remerciant chaleureusement Christine et Josiane 
pour leur engagement dans le secrétariat  d'Istok. Chacun relève les bons moments partagés 
avec une intense émotion. 
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Blerim 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tous 
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Serge retrace brièvement leurs parcours en leur remettant une délicate attention à chacune. 
Josiane a officié pendant 3 ans, en tant que secrétaire-adjointe en étant responsable des 
remerciements à nos généreux donateurs. Elle a œuvré aussi dans la recherche des cadeaux 
pour les enfants.   
 
Christine, membre de Istok depuis 2006, puis dès l’année suivante soit depuis 14 ans, secrétaire. 
Elle a mis la main à la pâte dans de nombreux postes : organisation d’events, recherche de 
cadeaux, liens entre les familles durant les séjours, coaching des accompagnantes, dépannage 
de famille d’accueil, relations publiques, voyages au Belarus,… 
 
Laura garde toujours le contact avec Dzana.  Elle se réjouit de sa nouvelle mission de secrétaire. 
Yolande et Camille regrettent que le voyage au Belarus n’ait pu avoir lieu. 
Pierre est plein de bonheur. 
Heidy reste toujours disponible dans l’association. 
Blerim et Alain sont reconnaissants de la collaboration avec le secrétariat. 
Chelo est très émue du changement de secrétaire et éprouve de la peine face à ces départs. 

 
 

L’assemblée est close à 20 h35 par les remerciements du président. 
 
Tout le monde est invité à partager le verre de l’amitié sur la terrasse du Café de la Treille. 
 
 
 
 

 
Le président    La secrétaire 

 
 
 
 
 

Serge Cleusix   Christine Vannay-Turin 


